

冰上丝路 开辟亚欧合作新捷径

充分实现优势互补和互利共赢

新华社记者 杨定都 刘羊肠 李骥志

一艘俄罗斯液化天然气运输船通过北极东北航道于19日抵达江苏如东,首次将北极地区亚马尔项目出产的液化天然气交付中国石化,标志着中俄共建“冰上丝绸之路”取得新进展。

分析认为,“冰上丝绸之路”建设不仅将带动北极能源开发和航道发展,促进中俄能源合作,还将缩短东亚同欧洲之间的运输距离,为亚欧合作开辟一条新捷径。

亚马尔项目是中国提出“一带一路”倡议后在俄罗斯实施的首个特大型能源合作项目。

深入北极圈的亚马尔半岛拥有全世界最丰富的天然气储备,但是因地理和气候原因成为最难开采的气田之一。中俄共建“冰上丝绸之路”,让开采亚马尔冰封的能源成为可能,而中资企业成为这个高难度项目建设和运营的重要力量。

据介绍,亚马尔项目的天然气可采储量达到1.3万亿立方米,凝析油可采储量6000万吨,项目预计将建成3条年产量550万吨液化天然气生产线,其中第一条生产线已于2017年12月投产。

根据协议,在亚马尔项目第二、第三条生产线投产,中国石化将从2019年起,每年进口亚马尔项目300万吨液化天然气,该项目将带动俄罗斯能源产业发展,同时有助于加快推进中国能源结构优化。

观察人士认为,中俄共建“冰上丝绸之路”,可以充分实现优势互补和互利共赢。莫斯科国立大学教授、北极事务专家亚历山大·皮利亚索夫说,“俄罗斯十分了解北极海陆资源和自然环境特点,而中国拥有强大的建设和投资能力”。

“冰上丝绸之路”不仅开启了北极资源宝库,还开辟了一条通往欧洲的捷径,在极大缩短航程和节约航运成本的同时,还能降低航运安全风险,由此带来巨大的直接经济效益并激发亚欧大陆的贸易潜力。

清华大学国际关系学系教授吴大辉指出,北极航路是连接中国与欧盟国家的最短航线,相比传统航线,可缩短大约三分之一航程。

安全因素是“冰上丝绸之路”的另一大优势。中东、南亚部分地区安全形势不稳,威胁传统航线船运安全。北极航道虽然自然环境较为恶劣,但海盗、恐怖袭击和战争威胁的风险较小,尤其是北极东北航道,主要经过俄罗斯北部海域的沿岸地区,安全更有保障。

此外,北欧国家热切希望提升与东亚的互联互通,他们提出的“北极走廊”计划与“冰上丝绸之路”不谋而合。芬兰、挪威等国计划投资至少30亿欧元,建设一条从欧洲内陆经芬兰首都赫尔辛基通往挪威东北端希尔克内斯港的铁路线,在那里与“冰上丝绸之路”会合。

一旦航道通畅,来自东亚的货物,可经“冰上丝绸之路”穿过北冰洋运抵北欧,再经“北极走廊”的港口和铁路网输往欧洲各地。北欧在欧亚物流通道中的地位将从目前的“末梢”转变为“门户”。

芬兰从去年5月起担任北极理事会轮值主席国,曾多次表态欢迎中国参与北极事务。芬兰总统尼尼斯托表示,《中国的北极政策》白皮书明确提出与各方共建“冰上丝绸之路”,在这一领域有很大的合作空间。

(新华社北京7月22日电)

叙利亚政府得南难望北

毕振山

近日,位于叙利亚西南部库奈特拉省的反政府武装开始向北撤离,叙利亚西南部战局基本已定。目前叙利亚境内处于政府军控制之外的地区主要集中在北部和东北部,这些地区不仅不愿与政府和解,反对派武装以及库尔德武装,而且牵涉到土耳其、沙特、美国等国。无论叙利亚政府接下来是战是和,形势恐怕都会更加复杂。

7月19日,叙利亚政府和库奈特拉省的反政府武装达成协议,不接受投降条件的反政府武装人员获准撤离至北部伊德利卜省的反对派控制区。21日,大约2000名反政府武装人员及其家属乘坐大巴从库奈特拉省抵达中部哈马省,准备继续北上。在此之前,叙利亚政府军已经控制另一南部省份德拉省的大部分领土,收复了德拉省首府德拉市和战略要地哈拉山,当地反政府武装或政府和解,或交出武器撤往北部反对派控制区。至此,叙利亚政府军在经过一个月左右的战斗后已经基本恢复对南部地区的掌控。

南部战事的胜利意味着叙利亚政府进一步占据全国战局的主动。今年4月,叙利亚政府军收复首都大马士革附近的东古塔地区,不仅巩固了首都局势,而且打通了首都通往北部省份和东部沙漠地区的交通要道。6月底,叙利亚军

方宣布从极端组织“伊斯兰国”手中收复东部代尔祖尔省沙漠地区。7月初,“伊斯兰国”最高头目巴格达迪之子在叙利亚霍姆斯市的一次战役中被打死,如今南部大局已定,能够与叙利亚政府分庭抗礼的,只剩北部伊德利卜省和阿勒颇省。不过,在分析人士看来,剩下的这些地区对于叙利亚政府来说恰恰是“最难啃的骨头”。聚集在北部的反对派武装很多都是从东古塔、德拉等地撤来的,他们都不愿与叙利亚政府和解,而且分别受到沙特、卡塔尔和土耳其等国的支持,叙利亚政府如果硬打恐怕会遇到不小阻力。库尔德武装7年来大致与叙利亚政府军“井水不犯河水”,但库尔德人

主导的军事联盟“叙利亚民主军”7月16日刚刚宣布准备在库尔德人控制区建立“统一政府”。即使双方能够避免兵戎相见,库尔德人的政治地位问题也很可能会成为双方争论的焦点。

更重要的是,无论未来叙利亚政府对上述地区采取何种政策,叙利亚境内的大国矛盾都可能会进一步激化。在南部,以色列加强了在戈兰高地的军事部署,并对叙利亚境内的伊朗军事基地发动多次空袭。以色列总理内塔尼亚胡7月20日表示将继续打击伊朗在叙利亚的军事存在,这意味着伊以矛盾随时可能会爆发。在北部,土耳其控制了阿夫林地区,并在曼比季地区展开军事行动,没有俄罗斯的支持,叙利亚政府想染指这一地区难度很大。另外,美俄两国关于叙利亚问题的博弈,也将在很大程度上影响叙利亚局势的走向。

国际随笔

古巴产生新一届部长会议成员

新华社哈瓦那7月21日电(记者朱婉君)古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔21日宣布新一届部长会议成员名单。其中,外交部长、内政部长等21名成员留任,经济计划部长、公共卫生部长等11名成员易人。

古巴第九届全国人民政权代表大会当日召开第一次常规会议,一致通过迪亚斯-卡内尔对部长会议成员的提名。其中,拉米罗·巴尔德斯、梅嫩德斯、里卡多·卡夫里萨斯、鲁伊斯、马利塞斯、罗萨莱斯、德尔托罗3名副主席,执行秘书何塞·阿马多·里卡多·格拉,以及外交部长、革命武装力量部长、外贸外资产部长等17名部长职务不作变动。

同时,现任水利委员会主席伊内斯·玛丽亚·查普曼和现任公共卫生部长罗伯托·莫拉莱斯·奥赫达将担任部长会议副主席,不再担任原职。此外,经济计划部、通讯部、文化部等9个部门将迎来新负责人。

在今年4月举行的古巴第九届全国人民政权代表大会上,迪亚斯-卡内尔当选古巴国务委员会主席兼部长会议主席,巴尔德斯、梅萨当选国务委员会第一副主席兼部长会议第一副主席。古巴官方随后宣布将于今年7月选举产生新一届部长会议其他成员。

部长会议是古巴最高行政机关,其成员经主席建议由全国人民政权代表大会任命。本届部长会议由34名成员组成,包括1名主席、1名第一副主席、5名副主席、1名执行秘书和26名部长,其中包括8名女性。

喀布尔机场发生自杀式爆炸致11人死亡

7月22日,在阿富汗首都喀布尔,安全人员在爆炸现场搬运行者。

阿富汗首都喀布尔国际机场附近22日发生自杀式爆炸袭击,造成至少11人死亡。爆炸发生时,阿富汗第一副总统一杜勒·拉希德·杜斯塔姆的车队刚刚离开机场,杜斯塔姆的发言人说,杜斯塔姆没有受伤。

新华社发(拉赫马特·阿里扎德摄)



新华社记者 潘丽君 高路 刘立伟

美国全国州长协会夏季会议于19日至21日在新墨西哥州首府圣菲举行。多位州长在会上表示,十分重视和珍惜与中国的友好经贸关系,并呼吁加强两国经贸与投资合作。

阿肯色州州长阿萨·哈钦森在接受新华社记者采访时表示,美中地方层面的良性互动对推动双方国家层面的友好往来具有重要作用。中资企业在阿肯色州的投资不仅为当地创造了就业岗位,也有助于当地原材料实现有效利用,期待今后有更多中企落户阿肯色州。

科罗拉多州州长约翰·希肯卢珀说,科罗拉多州十分珍视中美已建立的良好关系,

美国多名州长呼吁

加强中美经贸与投资合作

并希望将这个关系长久保持下去。他表示,在两国关系遇到困难时,深化地方合作往往会对两国关系作出积极贡献。科罗拉多州将进一步加强与中国的合作,提升理解与互信。

北达科他州州长道格·伯古姆对这些贸易保护主义政策表达了自己的担忧。他指出,长此以往,美国农民将失去自由开放的市场。北达科他州作为美国重要的农产品生产基地,很希望把产品销往中国。

犹他州州长加里·赫伯特也在论坛上表示,美国需要融入世界市场,不应固步自封,而应通过合作加强国际交流与互动。

多名与会的州长纷纷表达了类似的想法,认为特朗普政府挑起的全球贸易争端不仅影响了美国农业和一些优势产品的出口,而且还给许多企业的投资发展带来不确定性。(参与记者:张一弛)

(据新华社美国圣菲7月21日电)

新研究称女性糖尿病患者患癌风险更高

据新华社北京7月22日电 欧洲糖尿病研究学会旗下期刊《糖尿病学》日前发布的一项新研究显示,患有1型糖尿病和2型糖尿病都会增加罹患白血病、胃癌、口腔癌和肾癌等癌症的风险,且女性糖尿病患者的患癌风险总体高于男性。

具体来说,在糖尿病患者中,女性罹患胃癌、口腔癌、胃癌和白血病的风险分别要比男性高11%、13%、14%和15%。研究人员分析,糖尿病患者患癌风险更高,可能与高血糖导致DNA(脱氧核糖核酸)损伤有关。女性糖尿病患者患癌风险更高的原因还需进一步研究。

国乒大田公开赛男单、混双均丢冠

韩朝乒乓联队拉近南北民众情感

本报记者 刘兵
新华社记者 陆睿 宗巍

国际乒联世界巡回赛韩国大田公开赛22日正式落下帷幕。中国选手梁靖崑在单男比赛中以0比4完败于韩国选手张宇镇,无缘冠军。混双组合王楚钦/孙颖莎以1比3不敌朝鲜组合张宇镇/车孝志。女双和女单项目上,中国队都陷入“内战”。最终,女双丁宁/陈梦以3比1击败队友王曼昱/朱雨玲摘得金牌;女单朱雨玲以4比1战胜队友陈梦,夺得冠军,巩固了女单世界第一的位置。

在本次韩国公开赛的5日,中国乒乓球协会公布了今年雅加达亚运会乒乓球项目参赛名单,国乒男团参赛阵容为樊振东、林高远、王楚钦、梁靖崑、薛飞,女团选手包括朱雨玲、陈梦、王曼昱、陈幸同、孙颖莎;男子单打选手为樊振东、林高远,女子单打选手为陈梦、王曼昱;混双组合为林高远/王曼昱、王楚钦/孙颖莎。

这份由男女各5名队员组成的名单以中生代为主,有7人从未参加过亚运会,马龙、丁宁、刘诗雯等老将均不在其列。显然,如此安排是为了选拔、培养更多年轻运动员,增强国乒的整体竞争实力,以更好地备战东京奥运会。

即将开始的雅加达亚运会是2020年东京奥运会前的一次大预演,在缺乏核心主力老将压阵的情况下,中生代国乒队员在磨练

技巧之外更需克服心理障碍,方能早日挑起重担。

据新华社韩国大田7月22日电 本次公开赛最大亮点是前一天结束的混双决赛中,韩国选手张宇镇和朝鲜选手车孝志组成的联队夺冠。

21日下午,可容纳6000人的大田忠武室内体育馆座无虚席,韩国民众早早入场,等待比赛开始。

韩朝此次组建4组联队参赛,其中只有张宇镇和车孝志这对组合拿到决赛入场券。

来现场观战,给朝鲜选手加油助威的大部分是大田市民,走在大田街道上,都能看到“欢迎朝鲜代表团参赛”“为朝鲜选手加油”的宣传横幅。

韩国拉拉队不仅为韩国选手加油,也高声呼喊朝鲜选手车孝志的名字,“加油,

KOREA”的助威声此起彼伏。

这是韩朝乒乓球联队继1991年参加日本千叶第41届世乒赛夺得女子团体冠军之后,时隔27年再次夺得国际赛事金牌。

比赛结束后,张宇镇与车孝志激动地拥抱着,向观众席挥手致意。

张宇镇在赛后坦言,这次比赛来了很多支持他们的粉丝,受到很多关注,是一场非常想赢的比赛,难免感到紧张。“如果没有观众的热情支持,或许也拿不到这枚金牌。”

当年作为联队选手参加日本千叶世乒赛的韩国乒坛“女王”玄静和表示,朝鲜选手车孝志在机会球上展现的攻击能力、稳定的防御力和处理短球的能力“接近完美水平”。“真想把她招至麾下,”她情不自禁地说。

韩国拉拉队不仅为韩国选手加油,也高声呼喊朝鲜选手车孝志的名字,“加油,



中超:北京国安胜天津权健

7月22日,在2018赛季中超联赛第十三轮比赛中,北京国安队主场以3比2战胜天津权健队。图为国安队门前的混战。

本报记者 许之丰 摄

无锡击剑世锦赛上,中国优势项目女子重剑在个人赛中无人晋级16强——

中国女子重剑家门口遭“重创”

本报记者 袁浩

“本次世锦赛如果一定要定一个目标,我希望能够争取一金。”中国击剑协会主席王海滨话音未落,坏消息就来了。7月22日,中国队在无锡击剑世锦赛女子重剑个人赛中遭到重创,包括名将孙一文在内的所有中国剑客均遭淘汰,无缘16强。

女子重剑是中国击剑队的优势剑种。在2012年伦敦奥运会上,中国女子重剑队获得团体冠军,创造了历史。不过,进入里约奥运会周期,中国击剑队受新老交替影响,成绩开始下滑。里约奥运会上,中国击剑队仅在女子重剑团体赛收获1枚银牌,女子重剑个人赛收获1枚铜牌,创16年来最差战绩。

不过,即便是处在谷底,女子重剑仍然是中国击剑队的优势剑种。本次在家门口举办世锦赛,女子重剑也被王海滨寄予厚望。然而,在7月22日的32进16强比赛中,孙一文在4比4战平瑞士选手斯塔利后接连丢分,最终以8比15告负,另一位中国实力派选手朱明叶以13比15不敌俄罗斯选手安德留申娜,至此,中国女子重剑无缘个人赛16强。

谈到失利的原因,孙一文表示,在最近的训练中调整了打法,她目前还没有完全适应,致使在比赛中被对手大比分击败。

本次世锦赛,中国队以新人为主,意在锻炼。从目前的世界排名看,团体方面除了女子重剑排名第一,女子佩剑排名第7外,其他剑种的团体排名均没能跻身前8。个人排名同样比较惨淡,只有女子重剑的孙一文和朱明叶能排进单项前16。

现年26岁的孙一文是中国女子重剑的主力,她在2016年里约奥运会上夺得了女子重剑个人赛铜牌、女子重剑团体银牌,堪称中国击剑队的最大赢家。本次世锦赛,在王海滨的预料中,争取一枚金牌的目标主要寄希望于女子重剑,而孙一文无疑是争金的中坚力量。然而,她在个人赛早早出局,尤其是尚未适应新的技术打法,为团体赛埋下了隐患。

当然,王海滨也坦言,中国击剑队眼下最重要的目标就是备战2020年东京奥运会。对此,已经完成单项协会实体化改革的中国击剑协会也尝试了很多新举措。从社会俱乐部中选拔优秀苗子以扩大选材范围是其中之一。第二是吸收国外强队的做法,以剑种建队,男女混合组队,一起训练,从而促进女队的水平。第三是聘请已退役的奥运冠军和世界冠军,如雷声、仲满等出任中国击剑队的教练,更好地指导新人。

不过,击剑项目对抗性很强,要想取得好成绩并非朝夕之功。目前,摆在王海滨面前最大的任务仍然是如何稳住中国女子重剑,以及男子花剑两大剑种上的传统优势,发掘更多的新人。



2020东京奥运会和残奥会吉祥物名称揭晓

7月22日,Miraitowa(左)与Someity在发布会上亮相。

当日,东京奥组委正式公布奥运会和残奥会吉祥物的名称,分别为“Miraitowa”和“Someity”。据介绍,蓝色奥运吉祥物Miraitowa的名字由日文单词“mirai(未来)”和“towa(永远)”组合而成,寓意是希望美好未来永远继续下去。而粉色残奥吉祥物Someity的名字来自于一种流行的樱花品种“somei yoshino(染井吉野樱)”和英文词组“so mighty(如此强大)”。

新华社/路透

钻石联赛伦敦站:吕会会夺女子标枪冠军

谢震业、韦永丽百米亮眼

新华社伦敦7月21日电(记者王子江)国际田联钻石联赛伦敦站的比赛21日结束首日争夺,中国名将吕会会发挥出色,赢得女子标枪冠军。百米“飞人”大战中,男子方面谢震业预赛和决赛两次跑出10秒01,获得第八;韦永丽以11秒10获得女子百米第四。

29岁的吕会会刚刚于14日在同一场地举行的世界杯比赛中夺得第三名,当天重返

伦敦奥林匹克体育场,她在第二投取得了65米54的好成绩,最终以领先第二名捷克选手奥克罗德尼科娃18厘米的优势夺冠,这也是她继今年5月份在钻石联赛上海站夺冠后再次赢得冠军。

来自河南的吕会会过去6年来多次亮相伦敦奥林匹克体育场,都取得了很好的成绩。2012年奥运会她位居第五,创下中国参加奥

运会以来女子标枪的最好成绩,去年世界锦标赛她又在这里获得铜牌。

男子百米比赛中,上个月跑出9秒97个人最好成绩的谢震业在预选赛和决赛中两次跑出10秒01,其中在小组赛中以第三的身份出线,最后决赛位列第八。在决赛的9名选手中,有6人跑进10秒。本赛季跑出9秒88的世界最好成绩的美国选手贝克以9秒90的成绩夺冠,今年的世界室内锦标赛60米冠军科尔曼因伤退出了比赛。

女子百米决赛中,中国选手韦永丽以11秒10获得第四,冠军被牙买加名将、曾经赢得两块奥运会金牌和七块世锦赛金牌的弗雷泽夺得,成绩是10秒98,这也是她本赛季的个人最好成绩。